

30 СЕНТЯБРЯ
1938 года
№ 88 (729)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.
Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 к. Цена отд. № 8 к.
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

ГЛУБОКО И СЕРЬЕЗНО ИЗУЧИТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Внимание всех коммунистов, всех непартийных большевиков приковано сейчас к страницам «Правды», на которых с 9 сентября началось печатание Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Разработанный комиссией ЦК ВКП(б) при ближайшем личном участии товарища Сталина и одобренный Центральным Комитетом партии, Краткий курс истории ВКП(б)— крупнейшее событие в идейной жизни большевистской партии и всего международного коммунистического движения. В простых и ясных словах, какими написан этот курс, в яркой и доступной форме изложения сделаны глубокие теоретические обобщения, дано научное марксистское объяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории партии Ленина—Сталина.

Краткий курс истории ВКП(б) мастерски освещает весь гигантский исторический путь большевистской партии.

Эта книга—замечательный труд, имеющий подлинно мировое значение. На примере богатейшего многолетнего опыта партии Ленина—Сталина трудящиеся капиталистических стран будут всегда учиться побеждать свою буржуазию.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью Краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что внес гений Ленина в сокровищницу марксизма. Анализ гениальных ленинских произведений «Что такое друзья народа», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и других работ Владимира Ильича показывает, как выковывалось Лениным непобедимое идейное оружие большевизма.

Читатель при ознакомлении уже с первыми главами Истории ВКП(б) видит, как создавались Лениным идеологические основы марксистской партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа—партии большевиков, как отстоял Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии.

Краткий курс истории ВКП(б) сыграет большую роль в борьбе за овладение большевизмом, за повышение революционной бдительности, идейного уровня, боеспособности коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся.

В введении к Краткому курсу истории ВКП(б) указывается:

«Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладевать большевизмом, повышать политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире».

Каждый коммунист, каждый кандидат в члены партии должен твердо усвоить, что изучение истории ВКП(б) на основе Краткого курса истории ВКП(б) является важнейшей задачей всей его партийной деятельности.

Каждый коммунист должен проникнуться сознанием того, что усвоение истории ленинско-сталинской партии, овладение большевизмом является для него партийным долгом и обязанностью перед народом, так как без этого коммунисты не могут успешно осуществлять свою почетную и ответственную роль организаторов и руководителей масс в борьбе за построение коммунистического общества.

Выпуск Краткого курса истории ВКП(б) вызвал в среде коммунистов, комсомольцев и беспартийных трудящихся огромный интерес к замечательной истории великой партии Ленина—Сталина. Теперь задача заключается в том, чтобы побольшевистски, без всякой шумихи и кампанийщины, без малейшей спешки организовать глубоко и серьезно изучение истории партии. Успех этого дела в первую очередь будет зависеть от пропагандистов, которые должны сами переручиваться и овладеть всей мудростью Краткого курса истории ВКП(б).

Лучшие пропагандисты, весь партийный актив должны принять непосредственное участие в руководстве кружками по изучению истории партии на основе Краткого курса истории ВКП(б), который нужно поставить в центр всей работы по партийному просвещению.

56095 СНОПОВ С 43 ГЕКТАРОВ

Небывалую выработку дали специализированные звенья в сельхозартели «Борец за пятилетку». 29 сентября на скирдовке звено Кайдаш Ивана Николаевича в 6 человек заскирдовало 437 возов. Звено Гига Макара Ефимовича в 6 человек заскирдовало 429 возов. Оба эти звена заскирдовали 863 воза или 56095 сно-

пов с 43 гектаров. В среднем каждый колхозник этих звеньев заскирдовал по 74 воза с 4 гектаров, что составляет 400% задания. Скирдоправы Кайдаш Иван, Лангов Михаил, Гига Максим и Савченко Павел уложили в скирды по 1400 снопов каждый.

Нозлов.

Постановление VI пленума ЦК ВЛКСМ

О работе с вновь вступившими в комсомол

Под руководством партии Ленина—Сталина организации комсомола провели значительную работу по очистке своих рядов от врагов народа — троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических вредителей, шпионов и диверсантов.

К руководству выдвинуты многие тысячи нового актива, беспредельно преданного большевистской партии и ее Сталинскому Центральному Комитету.

Ряды ВЛКСМ значительно укрепились, выросла боеспособность комсомола.

В результате разгрома врагов народа в комсомоле и развернувшейся работы по ликвидации последствий их вредительства, в результате улучшения политической работы комсомольских организаций среди молодежи и улучшения работы по приему передовой молодежи в комсомол, ряды ВЛКСМ значительно выросли.

За первое полугодие 1938 года ВЛКСМ вовлек в свои ряды до полумиллиона человек из передовой советской молодежи и создал более 15 тысяч новых первичных комсомольских организаций.

Этот рост ВЛКСМ возлагает на все комсомольские организации, на весь актив, в качестве важнейшей политической задачи, закрепление вновь принятых в комсомол, приобщение их к активной работе комсомольских организаций, вовлечение их в общественно-политическую работу, привитие им большевистской организованности и дисциплины.

На комсомольские организации ложится огромная ответственность за политическое воспитание вновь принятых комсомольцев в духе беспредельной преданности делу партии Ленина—Сталина, советскому народу и советскому строю, за поднятие их идейно-политической вооруженности, за повышение их революционной закалки и бдительности, за разъяснение вновь вступившим обязанностей, возлагаемых на комсомольцев программой и уставом ВЛКСМ, воспитываемая вновь принятых в комсомол, как подлинных патриотов социалистической родины и вожаков советской молодежи.

Многие из вновь вступивших в комсомол товарищей, активно включившись в работу комсомольских организаций, принимают участие в политической и общественной работе первичных организаций ВЛКСМ повышают свой политический и общеобразовательный уровень в политшколах, кружках и курсах, успешно выполняют различные поручения и задания комсомольских организаций.

Вместе с этим пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что руководящие комитеты, в особенности Сталинградский, Воронежский, Крымский, Красноярский, Ивановский обкомы, ЦК комсомола Гаджикистана и Туркменистана, еще совершенно недостаточно проводят работу с вновь принятыми в комсомол, не охватывают их организационно, слабо помогают вновь созданным первичным организациям, особенно в их работе по политическому

воспитанию комсомольцев и молодежи. Неудовлетворительную работу с вновь принятыми в ряды ВЛКСМ со стороны многих комсомольских организаций подтверждает целый ряд фактов. Вместо вовлечения всех вновь принятых в ВЛКСМ в активную общественно-политическую работу некоторые комсомольские руководители из за ничем не оправданной боязни, что, якобы вновь принятые не справятся с поручениями, потому что у них отсутствует комсомольский стаж или политподготовка, слабо вовлекают их в активную работу комсомольских организаций, в профсоюзную, советскую, хозяйственную, оборонную физкультурную работу и т. д., не выдвигают их в состав комитетов комсоргами и на другую работу, не дают им хода, чем наносят огромный вред делу воспитания вновь вступивших в ряды ВЛКСМ.

На паровозо-вагоноремонтном заводе гор. Тбилиси из вновь принятых в комсомол 259 человек почти никто не привлечен к активной работе в организации, никто с ними не беседовал, не интересовался их жизнью. В сборочном цехе из 35 вновь принятых в комсомол ни один товарищ не имеет поручения от комсомольской организации.

Так поступают, например, руководители комсомольской организации завода имени товарища Сталина (гор. Воронеж), заявляя вновь вступившим: «вы поработайте, поучитесь пока у старых комсомольцев, как нужно работать, а потом и мы дадим нагрузку».

Вместо активного вовлечения в союзную, общественную и государственную работу многие комитеты выдумывают и расписывают так называемые «нагрузки» комсомольцам, даже без их участия, часто не отвечающие запросам и способностям комсомольцев, и тем самым ограничивают их деятельность в комсомоле.

Секретари многих первичных комсомольских организаций часто не разъясняют вновь принятым, как выполнять поручения, не оказывают им необходимой помощи, не проверяют выполнение порученной работы, забывая, что именно вновь принятые комсомольцы больше других нуждаются в совете и помощи со стороны комитетов и их руководителей.

В результате того, что вновь вступивших в ВЛКСМ не вовлекают в активную жизнь организации, имеются уже случаи отрыва некоторых из них от комсомола.

Некоторые комитеты ВЛКСМ вместо того, чтобы воспитывать новых комсомольцев, проявлять к каждому из них самый чуткий, самый внимательный и самый заботливый товарищеский подход,—встают на путь не раз осужденного ЦК ВЛКСМ огульного подхода к комсомольцам и администрирования, прибегая к антикомсомольской практике наложения на вновь принятых различного рода необоснованных взысканий и даже исключения отдельных из них из ВЛКСМ.

В первичной организации при колхозе имени Буденного (Омская область) за 5 месяцев ее существования бесспорно наложено уже 5 взысканий на вновь принятых в комсомол.

В механическом цехе № 2 завода «Сибсельмаш» Омской области с вновь принятыми в комсомол никакой работы не вели. На очередном собрании был поставлен вопрос об исключении из рядов ВЛКСМ недавно принятого в комсомол т. Сажнева за то, что, якобы, он в течение 5 месяцев не платил членских взносов. Комитет комсомола за все это время ни разу не вызывал т. Сажнева, не беседовал с ним, не интересовался, почему он не платил членских взносов,—вместо этого был поставлен вопрос о его исключении из комсомола.

Многие горкомы и райкомы ВЛКСМ, организовав новые первичные комсомольские организации, на этом кончат свою заботу о них, не оказывают им нужной помощи, забывают, что руководство вновь созданными организациями требует особо внимательного подхода, не учитывают, что секретари вновь созданных первичных организаций сами недавно вступили в комсомол, и многие из них не знают, как организовать работу первичной организации, как организовать воспитание комсомольцев, как готовить и проводить комсомольские собрания, собрания молодежи, какие вопросы на этих собраниях обсуждать, как организовать работу политкружка, порядок сбора членских взносов, сдачу норм на оборонные значки и т. д.

По всем этим вопросам работники обкомов и райкомов недостаточно инструктируют секретарей вновь созданных первичных организаций, а некоторые райкомы и горкомы вместо живой, оперативной помощи вновь созданным первичным организациям, засыпают их потоком бумажных директив.

Краснинский райком Смоленской области за три месяца послал секретарю вновь созданной первичной организации колхоза «Коммунар» 52 директивы. Эта первичная организация находится от райкома всего лишь в 2-х километрах.

Комсомольские организации, принимая молодежь в ряды ВЛКСМ, недостаточно помогают ей овладевать большевизмом, слабо помогают вновь вступившим изучать историю большевистской партии, совершенно недостаточно организуют беседы на политические темы, не рассказывают, как жили рабочие и крестьяне в царской России, как живут рабочие и крестьяне в капиталистических странах, не всегда дают совет, что надо читать по важнейшим вопросам социалистического строительства, о капиталистическом окружении, о международном положении, недостаточно разъясняют программу Ленинского комсомола и обязанности, которые возлагаются на члена ВЛКСМ программой и уставом ВЛКСМ.

(Продолжение на 2 странице)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ VI ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

О работе с вновь вступившими в комсомол

(Окончание)

Вместо того, чтобы при организации политического обучения комсомольцев учитывать их общеобразовательную и политическую подготовку, многие комитеты комсомола механически расписывают вновь принятых по кружкам и школам, в силу чего политучебе наносится прямой ущерб.

Руководящие работники обкомов, крайкомов, ЦК комсомола нацреспублик, работники многих райкомов и горкомов, выезжая в районные и первичные организации, часто не занимаются улучшением политической учебы комсомольцев, не инструктируют местных пропагандистов, сами не ведут пропагандистской работы, не делают докладов на собраниях комсомольцев и не организуют бесед с молодежью.

Многие местные комсомольские газеты недостаточно критикуют комсомольские организации за работу с вновь принятыми в комсомол, неудовлетворительно освещают опыт работы с ними и не организуют показ работы вновь созданных комсомольских организаций. В газетах мало помещается пропагандистских статей о решениях партии и правительства, советском законодательстве, истории партии, Сталинской Конституции, международном положении и т. д. Плохо разъясняются на страницах газет обязанности комсомольцев, устав и программа ВЛКСМ.

Комсомольские собрания, имеющие важнейшее значение в деле воспитания вновь вступающих в ряды ВЛКСМ, многими организациями являются недооцениваются. Подготовка к собраниям во многих организациях проходит неудовлетворительно. С молодежью не советуется, какие вопросы поставить на собраниях, ком-

сомольцы иногда узнают о собраниях в день его открытия. Повестка дня собраний часто ограничивается вопросами, рекомендованными вышестоящими комитетами, а также вопросами о дисциплине, приеме в комсомол и посещаемости политучебы.

Важнейшие вопросы текущей политики, решения партии и правительства, вопросы образования, быта и организации культурного досуга молодежи, развертывания оборонной, физкультурной, антирелигиозной работы, работа комсомольцев на производстве и другие, волнующие молодежь, вопросы на комсомольских собраниях обсуждаются недостаточно.

Исходя из этого, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Поставить в качестве важнейшей политической задачи перед всеми комсомольскими организациями закрепление всех вновь принятых в комсомол, привлечение их к активной работе организации, вовлечение их в активную общественно-политическую работу, как-то: в различную советскую, профсоюзную работу, в организациях Осоавиахима, в добровольных спортивных обществах, к работе в общежитиях, красных уголках, избах-читальнях.

Осудить вкорме неправильное поведение некоторых руководящих работников ВЛКСМ, которые не дают вновь принятым комсомольцам поручения от организации, задерживают выдвижение вновь принятых на руководящую комсомольскую и другую общественно-политическую работу.

Вовлекая вновь вступивших в комсомол в различные виды общественно-политической работы, необходимо обеспечить индивидуальный подход к каждому комсомольцу, учитывая при

этом его способности, знания и наклонности; комитеты обязаны во время проверки и помогать в выполнении порученного задания комсомольцу.

Считая изучение истории большевистской партии важнейшей задачей каждого комсомольца, обязать комитеты ВЛКСМ организовать политическую учебу для вновь принятых в комсомол в соответствии с их общеобразовательной и политической подготовкой, организуя для них кружки по изучению Краткого курса истории ВКП(б).

Обязать обкомы, крайкомы, ЦК комсомола нацреспублик, горкомы и райкомы ВЛКСМ в месячный срок подобрать и утвердить на заседаниях комитетов пропагандистов для вновь создаваемых кружков.

В целях полного обеспечения пропагандистами всех вновь создаваемых политкружков и кружков по изучению Краткого курса истории ВКП(б), обязать обкомы, крайкомы, ЦК комсомола нацреспублик организовать при горкомках и райкомках комсомола из наиболее подготовленных комсомольцев курсы пропагандистов без отрыва от производства.

2. Систематически ознакомлять вновь принятых в комсомол с решениями партии и правительства, важнейшими вопросами текущей политики, с вопросами международного положения, организуя для этой цели лекции, доклады, беседы и т. д.

Обязать обкомы, крайкомы, ЦК комсомола нацреспублик и райкомы подобрать группы квалифицированных лекторов для систематического обслуживания собраний комсомольцев и молодежи докладами и лекциями.

Руководящие комсомольские работ-

ники при выезде в районные и первичные организации, наряду с выполнением задания комитета, должны делать доклады на собраниях комсомольцев и молодежи по важнейшим политическим вопросам и проводить различные беседы.

3. Обязать комитеты комсомола улучшить содержание комсомольских собраний и подготовку к ним, обеспечить обсуждение на них важнейших вопросов текущей политики, решений партии и правительства, вопросов образования, быта, организации культурного досуга молодежи, оборонной, физкультурной и антирелигиозной работы, работы комсомольцев на производстве, а также отчетов руководящего комсомольского актива о своей деятельности.

4. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК комсомола нацреспублик коренным образом изменить руководство вновь созданными первичными комсомольскими организациями и вновь пришедшим к руководству активом: секретарями, членами комитетов, комсоргами и группорами.

Обязать руководящих комсомольских работников обкомов, крайкомов, ЦК ВЛКСМ нацреспублик, горкомов и райкомов ВЛКСМ чаще и дольше бывать в первичных комсомольских организациях регулярно собирать инструктивные совещания секретарей вновь созданных организаций по вопросам: как проводить комсомольские собрания, как организовать работу политкружка, школы среднего образования, как составить решение, протокол собрания, как собирать членские взносы и т. д.

5. Горкомы и райкомы комсомола должны обеспечить повседневную помощь группорам по вопросам

внутрисоюзной, воспитательной работы и инструктаж по важнейшим политическим событиям, обеспечить через группоргов связь с комсомольцами и вовлечение их в активную работу организации.

Организация ВЛКСМ должна существенно изменить содержание работы комсомольских групп. Комсомольские группы и группорг должны во откликаться на важнейшие политические события, происходящие в нашей стране, систематически браться для обсуждения решений партии и правительства, чтения политической и художественной литературы, статей из газет и журналов отвечающих на вопросы комсомольцев. Комсомольская группа и группорг должны помогать комсомольцу в учебе, быту, досуге, работе на производстве, в овладении специальнойностью.

6. Осудить и ликвидировать допустимую практику, имеющую место в некоторых комитетах ВЛКСМ, когда вместо серьезной, углубленной работы по воспитанию каждого принятого некоторые руководящие работники сводят дело к формальному, поверхностному подходу к администрированию, накладывая всяких на то оснований на комсомольцев различные взыскания, которые иногда исключают их из ВЛКСМ.

7. Считая недопустимым массовые случаи задержки в выдаче билетов, обязать секретарей райкомов до 15 октября выдать вновь принятым комсомольским документам, а впредь установить, чтобы членские билеты вновь принятым в ВЛКСМ выдавались не позднее, чем в двухнедельный ср-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ VI ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Об улучшении работы комсомола в деревне

Победа колхозного строя в корне изменила положение молодежи в деревне. Она занимает важнейшее место в колхозном производстве. Неземлемо выросло материальное благосостояние колхозной молодежи, ей обеспечена работа, хороший заработок, учеба, приобретение желаемой квалификации, она не знает голода, нищеты и эксплуатации.

В результате забот большевистской партии и советского правительства многие тысячи молодых колхозников выдвинуты руководителями колхозов, бригад, звеньев, руководителями различных ответственных участков колхозного производства. Тысячи молодых колхозников являются инициаторами социалистического соревнования, стахановского движения в колхозах, инициаторами внедрения агрономии, зоотехники.

Высоко поднялась политическая активность колхозной молодежи. Расширяется ее политический кругозор. Молодежь проявляет горячий интерес к различным вопросам жизни советской страны, международным событиям, стремится к изучению революционной теории марксизма-ленинизма, трудов Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Колхозная молодежь с жадностью овладевает образованием, науками, техникой, военным делом.

Молодые колхозники и колхозницы хотят жить с покрытием своих культурных, бытовых запросов и потребностей, стремятся к благоустроенному быту, культурным развлече-

ниям и отдыху, к театру, музыке, к спорту.

В борьбе с врагами народа—троцкистско-бухаринскими, националистическими вредителями и диверсантами—организации Ленинского комсомола в колхозах выросли, закались и еще более окрепли. Комсомольские организации в колхозах, руководимые большевистской партией, в настоящее время представляют огромную политическую силу.

Большую работу комсомольские организации проделали по укреплению колхозного строя, зорко оберегая общественную собственность, труд и права колхозников и колхозниц от покушений вредителей и диверсантов, от лодырей и рвачей. Прошедшие выборы в Верховный Совет Союза ССР и Верховные Советы союзных и автономных республик показали преданность комсомола и молодежи делу партии Ленина—Сталина и политическую организованность ВЛКСМ, его растущее значение в деревне и ведущую роль в среде колхозной молодежи.

Передовая молодежь колхозов, объединенная в рядах Ленинско-Сталинского комсомола, ведет и организует молодежь на переустройство быта, на преодоление пережитков старого, развертывает культурную работу среди молодежи.

Комсомол колхозов успешно помогает большевистской партии готовить из колхозной молодежи кадры по различным отраслям колхозного

производства (бригадиры, звеньевые, трактористы, комбайнеры, машинисты, шоферы, и т. п.) и организует ее на овладение новейшей сельскохозяйственной техникой.

Однако, пленум ЦК ВЛКСМ отмечает крупнейшие недостатки в работе колхозных организаций комсомола. Организационная и политическая работа многих комсомольских организаций в деревне отстает от роста политической активности колхозной молодежи.

За годы сталинских пятилеток вырос многомиллионный слой передовой молодежи в колхозах. Несмотря на это, в силу отставания организационной и политической работы комсомол объединяет в своих организациях в колхозах всего лишь только полтора миллиона человек и имеет всего лишь в колхозах 126 тысяч первичных организаций, а почти что в половине колхозов страны совершенно нет комсомольских организаций.

В Калининской области в 11.115 колхозах, что составляет 82 процента всех колхозов области, нет комсомольских организаций. В Белоруссии в половине колхозов республики нет комсомольских первичных организаций. В Ивановской области 82 процента колхозов не имеют комсомольских организаций.

Имеется большое количество первичных организаций, которые дол-

гое время не растут. Так, в Краснодарской краевой организации в течение 1938 года 1.320 первичных организаций, из них много колхозных, не приняла в комсомол ни одного человека; в Тамбовской областной организации совершенно не росли 468 колхозных первичных организаций; в Воронежской не приняли ни одного человека 952 организации, большинство из них колхозные; по Винницкой области не росли 449 колхозных организаций; в Харьковской—675; Сталинградской—444.

Большое количество колхозных первичных организаций ВЛКСМ с малочисленным составом: 3—5, 7—9 человек, не ведут работы по вовлечению передовой молодежи в комсомол. Таких малочисленных организаций в Челябинской области насчитывается 1.836, в Калининской—915, Сталинградской—629, Вологодской—440, Ростовской—718. А в некоторых организациях имеются случаи развала первичных колхозных организаций ВЛКСМ. Так в Новосибирской области в первом квартале 1938 года развалилось 19 колхозных организаций. В Тульской области за первое полугодие развалилось 11 первичных колхозных организаций.

Это отставание работы заключается также и в том, что многие комсомольские организации вместо того, чтобы проявлять активность во всех областях жизни колхоза, МТС,

школ, сельпо и других сельхозорганизаций, замыкаются в себя, всю свою работу сводят к обсуждению вопросов дисциплины, уплаты членских взносов, инициативы, отрываются от жизни молодежи, недостаточно участвуют в общественно-политической жизни, слабо развертывают политическую работу среди несоюзной молодежи, редко проводят собрания, редко проводят собрания с колхозной молодежью, разъясняют ей вопросы текущей политики.

Богатейший опыт агитационно-пропагандистской работы комсомольских организаций колхозов выборов в Верховный Совет ССР и Верховные Советы автономных республик не используют на повседневную работу первичных организаций ВЛКСМ.

Это отставание политической работы комсомольских организаций ВЛКСМ в колхозах является и в том, что они в своей работе не включают всех заинтересованных и волнующих колхозную молодежь, и часто колхозники в своем стремлении к активной общественной работе, к повышению политической грамотности, культурному развитию не встречают помощи и поддержки со стороны комсомольских организаций.

(Продолжение см. на 3)

Постановление VI пленума ЦК ВЛКСМ

Об улучшении работы комсомола в деревне

(Продолжение)

Отсутствие заботы об удовлетворении насущных запросов и нужд молодежи со стороны многих комсомольских организаций приводит к тому, что активность молодежи, предоставленной самой себе, проявляется иногда в уродливых и нежелательных формах — всякого рода «вечеринках» и «досветках», па которых зачастую процветают пьянство, хулиганство, грубость и хамское отношение к девушкам. Комсомол вместо того, чтобы взять эти вечеринки под свое влияние и руководство, часто стоит в стороне от них.

Совершенно неудовлетворительно поставлена работа комсомола среди женской молодежи в деревне. Многие организации ВЛКСМ перестали работать с ювшами и девушками, испуганными в брак, не считают их молодежью, скидывают их со счетов и этим отталкивают их от комсомола.

Главной причиной отставания политической и организационной работы комсомола в деревне является неудовлетворительное руководство со стороны многих руководящих комитетов ВЛКСМ работой колхозных первичных организаций, недооценка с их стороны работы среди колхозной молодежи. Крупнейшие недостатки и упущения в работе колхозных организаций комсомола являются результатом отрыва некоторых райкомов, обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублик от колхозных первичных организаций.

Многие районные, областные, краевые комитеты и ЦК комсомола нацреспублик явно ослабили свое руководство колхозными организациями комсомола. Заслушав на своих заседаниях различные доклады и сообщения разных учреждений района и области, они совершенно недостаточно проверяют работу первичных организаций, мало ставят их отчеты на заседаниях комитетов.

Многие комсомольцы не вовлечены в активную жизнь организации и широкую общественную работу. Руководящие работники часто не допускают способных, инициативных комсомольцев к общественной и государственной работе, боятся доверить им ее лишь только потому, что эти комсомольцы не прошли все «ступени» различных «нагрузок», либо не имеют достаточного «стажа» или политподготовки.

Это происходит и потому, что некоторые комсомольские руководители не понимают, что коммунистическое воспитание молодежи немисливо вне связи с активным участием ее в различной общественной и государственной работе.

Руководящие работники, убывая время на различных, часто никому ненужных заседаниях, мало бывают в первичных колхозных организациях. Вместо того, чтобы заниматься систематической помощью колхозным комсомольским организациям, вопросами улучшения их работы, свое руководство комитеты комсомола и их руководящие работники часто сводят в собирающую статистических сведений о росте и за бумажной писаниной и канцелярщиной не видят плохо и хорошо работающих организаций, не знают, кто работает правильно, кто неправильно.

Многие райкомы ВЛКСМ вместо живого общения и связи с работниками комсомольских организаций шлют им лишь различные письмен-

ные директивы и указания, не всегда прислушиваясь к голосу низовых работников и не учитывая их критику своей работы.

Исходя из этого, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Осудить имеющуюся недооценку со стороны руководящих комитетов работы комсомола в деревне.

Обязать обкомы, крайкомы и ЦК комсомола нацреспублик коренным образом улучшить свое руководство колхозными организациями комсомола, для чего:

а) всю работу руководящих комитетов ВЛКСМ перестроить таким образом, чтобы обеспечить практическую повседневную помощь первичным колхозным организациям, проверку и инструктаж их работы.

б) Полностью устранить недостатки в деле приема колхозной молодежи в комсомол. Особое внимание обратить на развертывание работы среди молодежи в отдаленных от районного центра колхозах и в колхозах, где нет первичных комсомольских организаций. Поставить, как важнейшую задачу, создание первичной комсомольской организации в каждом колхозе.

Обязать райкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола нацреспублик оказывать конкретную помощь каждой первичной комсомольской колхозной организации с малочисленным составом, наметив практические мероприятия по укреплению этих организаций.

в) Признать неправильным произведенное рядом райкомов слияние территориальных организаций с колхозными. Предложить комитетам ликвидировать эту практику и полностью восстановить, согласно устава ВЛКСМ, территориальные организации комсомола.

г) Обязать руководящие комитеты систематически проводить совещания девушек, работающих звеньевыми, трактористками, доярками и т. п., по вопросам их учебы и работы, усилить работу по вовлечению женской молодежи в ряды ВЛКСМ, не допуская отрыва ее от комсомола.

д) Не менее одного раза в 2—3 месяца в районных центрах собирать совещания секретарей колхозных организаций комсомола для их инструктажа и обмена опытом.

е) Запретить использование инструкторов райкомов, обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублик на работе, не связанной с инструктажем и помощью первичным и районным организациям. Установить, что инструктор райкома обязан, как минимум, 20 дней в месяц работать в первичных колхозных организациях и с молодежью колхозов, где нет первичных организаций комсомола.

ж) Обязать руководящие комитеты систематически посылать из города в помощь первичным колхозным организациям лекторов, докладчиков, организаторов клубной работы и кружков самодеятельности.

2. Руководящие комитеты комсомола должны значительно улучшить содержание работы колхозных первичных организаций, ставя своей задачей превратить каждую первичную колхозную организацию в подлинного вожака молодежи. Для этого обязать руководящие комитеты ВЛКСМ:

а) улучшить постановку политического образования комсомольцев в деревне. Не должно быть ни одного комсомольца, который не повышал бы свою политическую грамотность. При каждой колхозной организации должны быть созданы школы политграмоты и кружки по изучению Братского курса истории ВКП(б). Подобрать на руководство этими кружками пропагандистов из числа деревенских коммунистов, учителей, агрономов и грамотных комсомольцев, оказывая им необходимую помощь и инструктаж в работе.

б) Не менее одного раза в месяц проводить собрания молодежи, не состоящей в комсомоле, для ознакомления ее с вопросами текущих событий для обсуждения всех вопросов, интересующих несознательную молодежь. Обязать все комитеты и секретарей первичных организаций ВЛКСМ тщательно готовить эти собрания, а также систематически проводить с молодежью беседы, читку газет, книг, вечера вопросов и ответов.

Вся политическая работа комсомола среди колхозной молодежи должна быть направлена на воспитание у колхозной молодежи преданности делу партии Ленина—Сталина, социалистической родине, воспитанию ненависти ко всем врагам народа, — троцкистско-бухаринским, националистическим шпионам, вредителям и диверсантам.

в) руководители комсомола должны так организовать работу первичных колхозных организаций, чтобы каждый комсомолец и комсомолка, независимо от времени их пребывания в организации, были привлечены к активной общественной и союзной работе, на которой они могли бы полностью проявить себя и приложить все свои силы и инициативу в деле социалистического строительства.

3. Комсомольские организации не должны стоять в стороне от общественно-политической жизни села, замыкаясь в сфере узко-комсомольских вопросов, а, наоборот, обязаны активно участвовать во всей жизни села и колхоза, в проведении всех мероприятий партии и советской власти, в укреплении советской,

хозяйственной и культурной работы на селе.

Комсомольские организации в колхозах должны быть инициаторами социалистического соревнования и стахановского труда на всех участках колхозного производства, они должны всемерно помогать каждому комсомольцу, молодому колхознику и колхознице стать ударниками и стахановцами сельского хозяйства.

Каждый комсомолец и комсомолка своим трудом должны служить примером для всех колхозников, добиваясь того, чтобы отстающие стали передовыми. Комсомольские организации обязаны всемерно поощрять и широко показывать тех, кто хорошо работает в колхозе, создавая им все необходимые условия для их работы и отдыха.

Районные комитеты и комсомольские организации колхозов должны организовывать агрономическое и зоотехническое обучение колхозной молодежи, овладение сельскохозяйственными машинами, трактором, комбайном, автомобилем и т. д. Быть инициаторами внедрения агрозооправил, резервирования опытнической работы в колхозах.

4. Важнейшей работой первичных организаций в колхозах должна быть помощь колхозной молодежи в организации ее образования, в поднятии культурного уровня, организации отдыха, развлечений, помощь в благоустройстве быта. Обязать комсомольские комитеты:

а) улучшить работу школ среднего образования без отрыва от производства. Организовать для неграмотной и малограмотной молодежи кружки и школы по ликвидации неграмотности и малограмотности.

б) Привести в порядок колхозные клубы, избы-читальни, красные уголки и библиотеки, навести в них чистоту, уют и порядок. Принять, вместе с соответствующими организациями, меры к их оборудованию (свет, скамейки, стулья, столы, скатерти, отопление, различные настольные игры, шкафы и полки для книг). Прикрепить в помощь к избам-читальням, колхозным клубам и библиотекам комсомольцев, на собраниях первичных организаций ВЛКСМ регулярно заслушивать их сообщения о работе изб-читален, колхоз-

ных клубов, библиотек и красных уголков.

в) Организовать различные кружки для молодежи, как-то: драматические, хоры, музыкальные, литературные, агротехнические, кройки и шитья и рукоделия и улучшить работу существующих кружков. Первичные организации должны оказывать постоянную помощь этим кружкам, создавать условия для их работы, подбирать для них руководителей. Прикрепить к этим кружкам комсомольцев, отвечающих за их работу.

Обязать бюро ЦК ВЛКСМ в двухмесячный срок рассмотреть и издать необходимое для различных кружков в колхозах пьесы, песенники, ноты и пособия.

г) Широко создавать оборонные кружки, стрелковые, ПВХО, ГСО, «воршиловских всадников» и т. д. и физкультурные коллективы в деревне и организовывать различные команды по отдельным видам спорта (футбольные, волейбольные, гимнастические, конькобежные, лыжные, конно-спортивные и т. п.), оказывая им всяческую помощь в их работе, выделяя для руководства ими соответствующих организаторов и инструкторов.

Пленум ЦК ВЛКСМ обращает внимание всех комсомольских организаций на необходимость усиления борьбы против имеющихся отдельных фактов демобилизационных настроений, политической беспечности, воспитывая комсомольцев и всю колхозную молодежь в духе большевистской непримиримости к врагам народа, в духе организованности и дисциплины.

Комсомольцы и колхозная молодежь никогда и нигде не должны забывать о том, что пока мы находимся в капиталистическом окружении: «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность», никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...» (Сталин).

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Постановление ЦК ВЛКСМ

В связи с тем, что многие комсомольские организации недостаточно подготовились к проведению выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоргов и группоргов—перенести сроки начала выборов в первичных организациях ВЛКСМ на 15 октября 1938 года.

Вслед за окончанием выборов в первичных организациях ВЛКСМ провести повсеместно выборы руководящих органов во всех районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских комсомольских организациях.

Отчеты и выборы руководящих комсомольских органов первичных организаций, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских организаций начать с 15-го октября 1938 года и закон-

чить не позднее 25-го января 1939 года.

Установить следующий порядок проведения отчетов руководящих комсомольских органов:

комитеты, секретари (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций отчитываются о своей работе на комсомольских собраниях; райкомы, горкомы, окружные обязательно отчитываются о своей работе на районных, городских и окружных конференциях комсомола.

обкомы, крайкомы и ЦК ВЛКСМ, нацреспублик обязательно отчитываются о своей работе на областных, краевых конференциях и республиканских съездах комсомола.

Считать важнейшей задачей всех комсомольских организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие комсомольские органы комсомольцев, вполне проверенных в борьбе с врагами народа

и способных до конца защищать дело партии Ленина—Сталина.

Выборы должны пройти под знаком дальнейшего повышения бдительности комсомольцев, усиления воспитательной работы среди молодежи наведения образцового порядка в комсомольском хозяйстве и всемерно укрепления работы комсомольских организаций.

Выборы руководящих комсомольских органов необходимо провести на основе развертывания большевистской критики и самокритики и строго соблюдения внутрисюзной демократии.

Инструкцию о порядке проведения выборов руководящих комсомольских органов утвердить, отменив инструкцию, ранее опубликованную в «Комсомольской Правде» от 23 августа 1938 года.

ЦК ВЛКСМ

ИНСТРУКЦИЯ

о проведении выборов руководящих комсомольских органов

1. При проведении выборов руководящих комсомольских органов необходимо строго руководствоваться следующим решением третьего пленума ЦК ВЛКСМ:

«Воспретить при выборах комсомольских органов голосование списков. Голосование производить по каждой отдельной кандидатуре, обеспечив за комсомольцами неограниченное право отвода кандидатов и критику последних.

Установить при выборах комсомольских органов, начиная от выборов комитета первичной организации и кончая выборами ЦК ВЛКСМ, закрытое (тайное) голосование».

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) делегаты от первичных комсомольских организаций на районные, городские комсомольские конференции и делегаты от районных, городских, окружных комсомольских конференций на областные, краевые комсомольские конференции и съезды комсомола на республику;

б) члены комсомольских комитетов, секретари и их заместители (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций;

в) члены бюро и комсорги (там, где нет бюро) цеховых, факультетских, отделенческих, сменных, участковых организаций и групп оргкомитетов комсомольских групп;

г) члены пленумов райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК комсомола на республику и члены ревизионных комиссий.

3. Открытым голосованием избираются:

а) секретари комитетов первичных комсомольских организаций и их заместители на заседаниях комитетов;

б) секретари бюро цеховых, сменных, участковых, факультетских, отделенческих комсомольских организаций на заседаниях бюро;

в) секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК комсомола на республику на пленумах соответствующих комитетов.

4. Президиум и другие руководящие органы комсомольской конференции (собрания) избираются открытым голосованием в количестве, определяемом самой конференцией (собранием).

В руководящие органы конференции и в состав вновь избираемого комсомольского комитета могут быть избраны также делегаты комсомольских конференций с правом совещательного голоса.

5. Выборы руководящих комсомольских органов производятся после заслушивания, обсуждения и принятия конференцией (собранием) решения по отчетному докладу соответствующего комсомольского комитета и ревизионной комиссии.

Отчеты комсомольских органов предварительно обсуждаются на пленумах соответствующих комитетов комсомола.

Предварительное обсуждение отчетных докладов на пленумах комитетов комсомола не лишает членов пленумов этих комитетов права выступать на комсомольских собраниях и конференциях с критикой руководства комсомольской организации.

6. Перед проведением выборов комсомольская конференция (собрание) устанавливает количество член-

нов и кандидатов избираемых комсомольских органов.

7. Кандидатуры в новый состав руководящего комсомольского органа выдвигаются делегатами и обсуждаются персонально непосредственно на самой комсомольской конференции (отдельно в члены и кандидаты комсомольского органа).

Предварительное составление списков и обсуждение их помимо заседания комсомольской конференции (собрания) не допускается.

Каждому участнику собрания, делегату конференции, желающему выставить ту или иную кандидатуру в состав руководящего комсомольского органа, президиум конференции (собрания) предоставляет слово для внесения предложения о кандидатуре и для обоснования этого предложения.

В случае поступления предложения о прекращении выставления кандидатур президиум конференции (собрания) ставит это предложение на решение конференции (собрания) и открытым голосованием решается вопрос — продолжать или прекратить запись новых кандидатур.

8. Обсуждение всех кандидатур, выдвинутых в состав руководящего комсомольского органа, ведется в том порядке, как они были записаны, по мере их поступления в президиум комсомольской конференции (собрания).

При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатур в состав руководящего комсомольского органа, т. е. каждый делегат может отводить любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество делегатов, как «за», так и «против».

В случае поступления предложения о прекращении обсуждения той или иной кандидатуры, конференция (собрание) открытым голосованием решает вопрос о прекращении или продолжении обсуждения данной кандидатуры.

Правом избирать и быть избранным при выборах руководящих комсомольских органов пользуется каждый член ВЛКСМ, вне зависимости от его возраста.

Делегаты комсомольской конференции с правом совещательного голоса и кандидаты в члены ВЛКСМ на собраниях первичных комсомольских организаций и на районных комсомольских собраниях пользуются правом совещательного голоса при обсуждении кандидатур в руководящие комсомольские органы.

9. После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо в каждом отдельном случае в порядке открытого голосования решать вопрос о включении или невключении данной кандидатуры в список, составляемый комсомольской конференцией (собранием) для проведения выборов в руководящие комсомольские органы закрытым (тайным) голосованием.

При этом необходимо подсчитать все голоса как «за», так и «против» отвода.

Кандидатуры, против которых отводов не поступило, не ставятся на открытое голосование и включаются в список для проведения выборов закрытым (тайным) голосованием.

10. Перед проведением выборов руководящих комсомольских органов для подсчета результатов голосования комсомольская конференция (собрание) избирают открытым голосованием счетную комиссию в количестве, устанавливаемом конференцией (собранием). Члены счетной комиссии выбирают председателя счетной комиссии.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить делегатам комсомольской конференции (собрания) порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым голосованием обязана подготовить избирательные ящики и лично их опечатать или закрыть на замок.

11. Закрытое (тайное) голосование при выборах руководящих комсомольских органов должно проводиться на закрытом заседании комсомольской конференции в присутствии только делегатов с правом решающего голоса.

12. Каждый делегат с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур, намеченных конференцией (собранием) в руководящий комсомольский орган. На делегатском мандате члена ВЛКСМ или в списках присутствующих на конференции (собрании) членов комсомола должна быть сделана отметка о том, что член ВЛКСМ принял участие в голосовании.

13. Каждый делегат в списке кандидатур при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркивать отдельные кандидатуры или добавлять новые кандидатуры в состав руководящего комсомольского органа, независимо от того, в каком количестве установлена конференция (собрание) избирать комсомольский орган.

14. После голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики и, не выходя из здания конференции (собрания), производит подсчет результатов голосования, отдельно кандидатов в члены комсомольских органов.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса «за» и «против» каждой кандидатуры в отдельности.

После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносит результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет, никто не имеет право находиться, кроме членов счетной комиссии.

15. Счетная комиссия на заседании комсомольской конференции (собрания) докладывает результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав руководящего комсомольского органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов присутствующих на конференции делегатов с правом решающего голоса.

16. Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатур), письменные заявления, подсчеты голосования и т. п.) должны храниться в комсомольских органах на правах секретных документов.

Центральный Комитет ВЛКСМ

ЗА РУБЕЖОМ

Чехословацкое правительство отклонило меморандум Гитлера

В Праге объявлено официальное сообщение чехословацкого правительства об отношении его к гитлеровскому меморандуму.

Новый план рассчитан, говорится в сообщении, на включение в состав Германии территории преобладающей чешским населением в количестве 434 тысячи человек. Меморандум не ограничивается и этим, требуя плебисцита в районах, где живет один миллион 116 тысяч чехов и только 144 тысячи немцев. Проведение плана Гитлера означало бы отрыв от республики важнейших промышленных центров. Вся республика, с точки зрения средств связи была бы разорвана на куски и парализована. Принятие меморандума Гитлера парализовало бы республику и с военной точки зрения.

Гитлеровский план рассчитан на то, чтобы полностью разрушить Чехословакию экономически и политически. Чехословацкое правительство категорически отклоняет меморандум Гитлера.

В письме на имя английскому правительству чехословацкое правительство заявляет, что оно считает себя обязанным сопротивляться всеми силами с новым жестоким требованием. Правительство рассчитывает, что Англия и Франция поддержат Чехословакию в час испытания. (ТАСС).

Военные действия в Китае (обзор с 16 по 24 сентября)

В Центральном Китае главные военные действия попрежнему ведутся в долине реки Янцзы. На линии японского наступления от Цзюцзяна к Ханькоу в течении последних 10 дней бои ведутся в районе Тяньцзячжэна. 26 сентября в результате совместного наступления на Тяньцзячжэнь сухопутных сил, военного флота и авиации японцам удалось захватить этот пункт.

В северном берегу Янцзы китайцы предприняли наступление западнее Гуанцзы и успешно развивают его. Китайские войска занимают одну высоту за другой, подходя с запада к Гуанцзы.

В южном берегу Янцзы в районе Наньчань в течении последних дней продолжались упорные бои. Японцы несут большие потери. За последние недели японцы здесь потеряли столько же убитыми и ранеными сколько за предыдущие три месяца.

В Северном Китае в западной части провинции Шаньси японцы в течении нескольких дней вели наступление на линии (юго-западнее Тайюани) с намерением перейти реку Хуайхэ. Это наступление было встречено энергичной контратакой китайцев. 19 сентября японцы были выбиты из Люиня. В Южном Китае японцы продолжают варварскую бомбардировку китайских городов. 25 сентября японские самолеты бомбардировали Лючжоу и Уэчжоу провинции Гуанси. Больше других городов пострадал от бомбардировки японской авиации Кантон. В течении последнего года в Кантон было сброшено 118 бомб. Убито около 3000 и ранено свыше 7000 мирных жителей.

В японском тылу продолжают активные действия китайские партизаны. (ТАСС).

Специализированное звено из женщин на скирдовке

Прекрасные образцы стахановской работы на скирдовке показывают колхозницы сельхозарттели „Годовщина Октября“.

28 сентября т. т. Яковенко Ефросинья, Яковенко Целагея, Яковенко Пина, Мологилло Аксинья, Фетисова Александра, Ковалева Мария, Яковенко Екатерина и Грибова Мария заскирдовали по 58 возов каждая. Всего это звено в 8 человек заскирдовало 464 воза.

САБОТАЖНИКИ ХЛЕБОДАЧИ

Колхозы Андрюшинского сельсовета преступно относятся к выполнению плана хлебосдачи. На вывозке зерна используется ничтожное количество тягловой силы.

Так например, в колхозе „Власть Советов“ председатель правления Кузьменков для вывозки зерна на элеватор выделил всего лишь 15 проц. имеющейся тягловой силы.

Председатель колхоза „2-я

пятилетка“ Суховаров явно проводит антигосударственную линию. Хлеб он не вывозит, скирдовку не закончил.

Все колхозники уже седьмой день, как копают свой картофель. А к копке колхозного картофеля (12 га) не приступили. Хуже того, Суховаров отпускает колхозников в Иркутск на базар торговать своими продуктами.

Пыленок

БЕСПЛОДНЫЙ ВЫЕЗД

В селе Тулушка имеется первичная комсомольская организация, которая пуждается в серьезной помощи со стороны РК ВЛКСМ.

К XX-летию ВЛКСМ она не готовится. Скоро начнутся выборы комсомольских органов, а у нас даже нет никаких указаний от РК ВЛКСМ. Однажды нашу организацию посетил представитель РК ВЛКСМ Смирнов. Но его выезд оказался бесплодным. Второпях, поговорив с секретарем первичной организации представитель уехал, не побеседовав даже с комсомольцами. А секретарю он успел только сказать, что „скоро ребята выборы, найдите инструкцию в газете и проработайте ее“.

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ